

## 体育



5月14日齐鲁德比现场,现场球迷举起了“青岛”和“潍坊”的牌子。但当晚,两地球迷发生了激烈冲突。本报记者 王鸿光 摄

# 道相同,却难相为谋

## 鲁能中能,解不开的隔膜

本报记者 胡建明

双方球迷发生在深夜里的流血冲突,让14日这场“齐鲁德比”充满了苦涩的回忆。冰冻三尺,非一日之寒,鲁青球迷之所以水火不容,除了诸多场外因素之外,与两家俱乐部的交流缺失有着很大的关系。

在青岛中能介入齐鲁德比之后,这台由山东兄弟合唱的大戏,有了另外一种滋味——民企足球和国企业足球的对抗。因为身份的差异,造成了双方心态截然不同,地理位置的相近甚至加深了这种嫌隙。

### 经济实力 鲁能完胜

2004年,青岛中能集团从颐中集团手中接过了经营青岛足球的大旗,彼时,鲁能泰山早已经名动江湖。不仅仅是因为他们获得过“双冠王”和“双杯王”,而且他们在球队建设上还舍得大钱。

作为一家实力平平的民营企业,青岛中能每花一分钱都要精打细算。足球投资堪称一个“无底洞”,这种苦日子对于中能集团这样的民营企业而言,的确相当不易。提起同省球队鲁能泰山,中能俱乐部从工作人员到俱乐部领导层,口气里都带着些艳羡:“我们不像人家鲁能那么有钱,人家是国企……”鲁能的确是财大气粗,2005年鲁能花高价引进了郑智。此前,鲁能还在2003赛季斥巨资引进了李金羽。没钱,鲁能绝对玩不出这样的大动作。

虽然本赛季中能队战绩出色,但就在赛季开始之前,中能还面临无家可归的境地。从2008年开始,中能就一直在外租住。“租住的

地方条件挺差,房屋本身没有安装暖气。虽然每个房间都有一台空调,但都是些老空调不大能用了。”俱乐部一位工作人员说。新加盟球队的外援对住宿环境也颇有微词。但在赛季开始之前,即使是这种条件的宿舍也到期了。不得已,一些青岛籍的球员开始回家住,过起了“走训制”的日子。这对于鲁能泰山而言,简直是不可能发生的事情。

### 市场运作 中能更灵活

鲁能有钱,也有自己的烦恼。与民企中能相比,作为国企业的鲁能,每做一项比较重大的决定,都要“层层审批”听命行事。有些事情往往因为审批手续过于繁琐,而错过了最佳机会。

青岛中能自从接手球队之后,他们每年都会卖掉一些球星,像曲波、高明、杨君、陆峰、周挺、李帅、姜宁等人,个个都是名声在外。如果这些球员想在国企俱乐部寻求转会,就多了些许难度。为了不背负“国有资产流失”的罪名,他们宁肯把人才浪费在板凳上,也不

会让他们转会。

上赛季,青岛中能眼看主教练斯里斯科维奇没有得到队员们的认可,在联赛只打了一轮的情况下,就直接剥夺了他的指挥权。事后,一家俱乐部领导聊起中能的这一决定时,意味深长地说:“民企的好处就是决策比较果断,不管对或者是错,先把决定做了再说……”

其实,鲁能上赛季在教练使用上也遭遇了类似的情况,但他们一直拖到联赛快要结束了,才在不得已的情况下,“拿下”了滕卡特。很多人都承认,如果鲁能早做决定,也不至于打到联赛快要结束了,才勉强保级。

### 同省兄弟 越走越远

国企有国企的底蕴,私企有私企的活力。贵为同省兄弟,这两支球队自成立之初,就是在交流和对抗中慢慢向前发展着。但最近几年,两支球队之间的交流越来越少,双方之间似乎多了几分戒心。

虽然鲁能帐下有很多球员是青岛籍,但他们基本是自小就在鲁能的青训体

系下成名的。而从俱乐部层面上看,双方球员的重磅交易并不多。2005年初,高明从中能转会至鲁能就是数得着的大交易了,此后的交流也多是小打小闹。

2013赛季,想有所作为的中能早早就看上了鲁能的李微、马龙、马兴煜等人,结果一直等到最后,才只敲定了矫喆一人。同样,在得知郑龙想要转会的消息后,青岛中能宁肯先与广州恒大、贵州人和等俱乐部交流,也不愿意把优先选择权让给鲁能。这也许是德比球队的一贯做法,绝不能既削弱自己,又补强对手。

但在表面上,双方对这种隔膜却各有说辞。“我们是真心想和鲁能这个老大哥多交流交流,毕竟他们有足够的足球人才,而且在管理方面也很有经验,但似乎不知道该如何寻找突破口。”中能俱乐部的领导层表示。鲁能方面也有自己的看法:“我们就是看中了青岛的球员,也不会主动去谈,因为不能去挖同省兄弟的墙脚。”

是太客气,还是有心结?唯一能肯定的是两个俱乐部都在走职业足球的道路,却很难有诚恳的沟通。

## 2:1逆转中央海岸水手 恒大亚冠晋级在望

本报讯(记者 刘伟)

凭借巴里奥斯与穆里奇的两粒进球,广州恒大在亚冠1/8决赛首回合较量中,客场2:1逆转取胜澳超冠军中央海岸水手。恒大亚冠首度交手澳超球队即告获胜,也让中超三年客场不胜澳超球队的尴尬纪录作古。

中超球队上一次客场取胜澳超,还要追溯到2010年。2010年4月27日,亚冠联赛小组赛第6轮,鲁能客场凭借李微的进球1:0击败阿德莱德联队,距今已有超过三年的时间。本赛季亚冠小组赛,贵州人和恰好同中央海岸水手同在一组,在客场他们依旧1:2不敌对手,延续着宿命。随着恒大本场完成逆转,中超三年客场不胜澳超球队的尴尬纪录终于作古,然而胜利来得并不轻松。

中央海岸水手4月21日夺得今年的澳超冠军。为了这个联赛冠军,他们在亚冠小组赛最后两轮几乎主动放弃,最后还是以小组第二幸运晋级。单从双方俱乐部投入而言,中央海岸水手无

法同恒大相提并论。澳洲球队今年的全队预算仅为250万澳元(约1500万元人民币),这点钱仅相当于恒大亚冠主场战胜泰国蒙通联的赢球奖,或者说孔卡两个月的工资。因为资金短缺,中央海岸水手夺冠后遭遇了财务危机,球员工资被拖欠了10个月。

尽管硬件占优,但长途飞行加连续双线作战,还是让恒大开局吃到了苦头。比赛第8分钟,达克禁区扫射,为主队首开纪录。好在丢球后的恒大没有自乱阵脚,通过控制节奏先后获得良机,逆转了比分。“比赛之前预料到非常困难,对手开场后的求胜欲望非常强烈,他们利用身体优势不断压迫我们,而且很早就取得了进球。但我们慢慢控制了比赛,特别是下半场踢得非常好。我们还有机会扩大比分,巴里奥斯和穆里奇都浪费了一个很好的机会,我希望回到广州以一个好的结果结束本轮比赛。”里皮赛后表示。

## 象甲联赛第六轮 重汽队力挫川军

本报讯

5月15日下午,“QQ游戏·天下棋弈”2013年全国象棋甲级联赛第6轮在济南打响。卜凤波先手战胜四川队武俊强,为中国重汽队本赛季主场开门红奠定胜局。

经过抽签排位,中国重汽队派出的李翰林、谢尚、卜凤波和孟辰的组合,分别坐镇一到四台,执先迎战四川队的郑惟桐、孙浩宇、武俊强以及李少庚。

比赛中,李翰林与郑惟桐在一台厮杀,面对对方凶猛攻势,李翰林未能取得足够优势,只能勉力将局势引向和局。二台的谢尚与孙浩宇之间对局相对平淡,开局一个多小时便握手言和。本



卜凤波成为重汽获胜的头号功臣。



因为关爱  
是不出户轻松投保

流感期间少出门,足不出户轻松投保,认准太平洋直销车险。拨打10108888电话或登录www.10108888.com.cn投保,即享关爱到家。

搜索 太平洋直销车险

太平洋直销车险  
10108888电话网络1号通  
.com.cn

太平洋保险  
CPIC

加微信好友  
车险快速报价  
体验有惊喜